

倒排时间表 事事有目标 层层抓落实 九铃西路拓宽工程博览会前收尾

□记者 李凌灏

众所周知,城建项目历来是扩内需、稳增长的重要载体,是广大群众普遍关注的重点工程,对于加快城镇化步伐、提升城市形象、改善百姓生活具有重大意义。

三分部署,七分落实。今年来,市建设局围绕2015年我市扩大政府投资项目目标任务,以目标倒逼任务、时间倒逼进度,全力构建“事事有目标、层层抓落实”的工作格局,真抓实干,善做善成,真正让老百姓看到变化、得到实惠。

逼进度,工人们牺牲休息时间和与家人团聚的机会,坚守在工作一线,整个工程现场呈现出一派热火朝天、紧张有序的建设氛围。

作为我市城区贯通东西向通道的九铃西路(卫星路口至紫微北路),今年3月启动拓宽改造工程,改造后为总宽度42米的双向6车道,可大幅度提升道路通行能力。该工程涉及新增雨污管道、东库桥、小洋桥加宽,路面白改黑三个部分。同时,相关部门还将对现有的管线进行整合。改造工程的基础施工部分将在第20届五金博览会开幕前全部完工。

部分重点工程 进度一览

☞ 酥溪两岸污水管道建设工程:工程整体基本完成,污水泵站试运行,为消除塔海监测断面劣Ⅴ类水质打下坚实基础。

☞ 解放桥重建工程:施工图设计、审查,预算编制、审核均已完成。目前正在进行招投标。工程预计今年10月动工,重建后桥梁长135米,宽24米。届时,将对老解放桥进行爆破拆除,工期10个月,过往市民注意绕行。

☞ 入城道路及两侧景观提升工程:已完成绿化微地形整理,电杆迁移;10万平方米乔木种植已完成;麻车头、老鸦堰分别完成拆迁和拆迁区土石方清运工作。

☞ 南溪湾生态公园:园周村驳岸已完成基础工程,人行桥、华安桥完成设计方案。建成后公园面积达1平方公里。

☞ 南四环线(望江路330国道)工程:目前已完成设计单位招投标。工程建设完成后道路长1782米(其中桥梁长253米),宽60米。

强化施工班组协作 项目建设保质保量

近日,记者来到丽州南路延伸工程施工现场。站在城南路方向工地入口处远远看去,由水泥现浇而成的四门隧道矗立眼前,一座塔吊正用巨臂提着一大捆钢筋送往三环路方向的施工现场。顺着施工便道往里走,数十名头戴安全帽的工人正紧张有序地在裁截钢筋、焊接、搭建钢筋架。

前些日子天气热,我们尽量避开高温时段施工。该工程现场负责人表示,为防止工人高温中暑,工地调整了作业时间,错开中午高温时段。但为了确保工程进度,清晨、傍晚时段的作业时间也相应延长。

同时,为了顺利推进工程建设,施工现场项目部不断优化完善施工现场的管理,强化各个施工班组间的协调合作,做到班组的无缝化衔接施工,并不断加强现场监管力度,确保工程推进保质保量。

虽然丽州南路延伸工程施工跨度大、施工难、工期紧,但在各相关部门的大力支持下,目前各项工作进展都在有序推进中。市建设局相关负责人表示,针对施工过程中存在的政策处理问题,作为工程业主单位的市政投资公司也积极协同江南街道寻找解决对策,力求工程进度不受影响。

就在接受记者采访时,该负责人接到电话,江南街道召集了几位村干部正在做工作,匆匆回答完记者的问题,又带上施工图纸赶去江南街道做村干部工作去了。

据了解,丽州南路延伸工程是我市即将开发的江南新区框架性道路,也是城市南北通行的重要道路,对优

化我市道路结构,完善城市布局有着至关重要的作用。目前正在建设中的城南路三环线段工程道路全长1450米,宽46米,隧道长240米,双向6车道,现已完成总工程量的80%,年底前将建成通车。

放弃休假加班加点 确保工程顺利推进

日前,东库桥上,一台巨型吊车正吊着一块水泥桥梁板,稳稳地将其架在了两座新桥墩上。东库桥东、西两侧桥墩及桥台基础部分目前均已完成施工,拓宽后的道路情况已能一目了然。此外,卫星路口至紫微北路路段的南侧机动车道已基本完成沥青铺设,北侧车道也已完成路面平整等准备工作。

为了降低对主干道九铃西路道路通行的影响,本次道路改造中,沿线的所有支路都做“右进右出”处理,在紫微北路、松石路路口设置掉头车道,方便市民车辆出行。该工程现场负责人告诉记者。

记者在现场看到,因施工占据了大半路面,过往车辆通行缓慢,但在执勤交警和施工方的指挥下,交通堵塞的情况并未发生。

目前,两边道路正在半封闭进行拓宽建设。工程中的老桥面修复、桥面拓宽也在紧张施工中。按计划,东库桥左侧将拓宽10米,右侧拓宽8米。北溪桥(小洋桥)桥两面各拓宽8米。该负责人表示,工程队正在日夜赶工,确保进度。

据了解,自工程动工以来,不管是刚过去的9月3日抗战胜利纪念日还是炙热的7月,抢抓进度的脚步都没有停下,以目标倒逼任务、时间倒

层层倒逼抓落实 全力推进项目建设

从城市道路改造提升到污水管网建设,我们今年实施的19项重点工程都与民生改善直接相关,工作面量大,时间紧任务重。日前,市建设局相关负责人介绍,为确保各项目推进得力,市建设局从年初就开始积极部署,集中精力,通过倒排时间表,层层抓落实,各项目都顺利推进。

市建设局对照年初创业承诺,寻找差距,协商创新机制体制,全面推进项目建设,为新一轮发展积蓄能量、提供动力。同时,该局还结合各项目实际,以目标倒逼任务、时间倒逼进度、督查倒逼落实,与各相关部门紧密协作,确保重点项目实现无障碍施工。

据了解,为确保重点项目重点抓、重点上,形成项目建设的强大合力,市建设局对每个项目目标任务都进行了具体细化分解,明确直接联系人,直接对接重点项目,力争形成“事事有目标、层层抓落实”的工作格局,深入基层,掌握动态,横向协调,纵向直管,紧抓重点项目的质量、安全两个核心,落实“一线工作法”,主动深入项目施工现场,以期真正做到以项目工作责任制抓落实、促成效,全程跟踪项目建设,盯牢看死各个重点项目的筹备、开工、施工、调试、投产等阶段各项工作,并根据不同项目的不同情况,分析破解难题,真抓实干,善做善成,促使重点项目早开工、早投产。

将蓝图变成现实

2015年第7期

永康建设



丽州南路延伸工程城南路方向

丽州南路延伸工程东库桥方向, 记者 李凌灏 摄